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05-26-01 Budsjett 2026 samlet og pr finansieringskilde med kommentarer 
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Kommentarer til det samlede budsjettet  

Det samlede driftsbudsjettet bruker kr 250 000 av disposisjonsfond for å gå i balanse. Bruk av 

bundet fond, gjelder reguleringspremie pensjon på tidligere ansatte i Noahs Ark bhg. 

 

Tall i «regnskap pr 5.12.2025» er uten siste føring av lønnskostnader og mangler 2 mnd med 

energikostnader. 

 

Videre følger budsjett for hvert underregnskap. 

 

Kommentarer til budsjett pr finansieringskilde 

 

01 Ordinær fellesrådsdrift 

Omfatter kostnader og inntekter som ikke er dekket av 

menighetsråd/trosopplæringstilskudd/andre. Denne delen av rapporten anses som den 

«ordinære fellesrådsdriften». Kostnadene skal i hovedsak dekkes fra kommunalt 

rammetilskudd. Annen finansiering er statlig tilskudd til spesifikke diakon- og kateketstillinger 

samt utleieinntekt av kirkene. Et merforbruk må dekkes av fellesrådets disposisjonsfond. 
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Det er budsjettert med å bruke kr 250 000 av disposisjonsfond for å gå i balanse. Det er et 

forsiktig budsjett, hvor det ikke er lagt inn noe ekstraordinære kostnader. 

 

Kommentarer til de ulike regnskapslinjene: 

 

Brukerbetaling, salg-, avgifter og leieinntekter 

Leieinntekter fra kirker, brukerbetaling for vielser og gravferd er de dominerende aktivitetene 

bak denne posten.   

 
Kr 50 000 på konto 36100 Betaling fra deltakere, gjelder SiMEN. SiMEN har tilsvarende 

beløp i varekostnader.  

 

Refusjoner/overføringer 

Refusjoner/overføringer består i hovedsak av momskompensasjon og refusjon fra NAV 

(sykepenger mm) føres her.  

 

Kr 209 600, 5 % overføring fra trosopplæringstilskuddene til å dekke fellesutgifter 

Kr 1 250 000, momskompensasjon 

Refusjon fra Nav budsjetteres ikke. 

 

Kalk. inntekt ved komm.tj.ytingsavtale 

Kalkulert verdi på ytelser som kommunen gir, i stedet for å overføre midler i den årlige 

tilskuddsrammen.  Ytelsen knytter seg til vedlikehold av kirker, kapeller og kontorer. 

Posten går mot Kalk. utg. ved komm.tj.ytingsavtale. 

 

Kommunen budsjetterer årlig med ca kr 665 000 til vedlikehold av kirkene i Sandefjord. Ca 

halvparten av dette går til årlige kontroller. I tillegg har kommunen for 2026 budsjettert kr 

1 250 000 i nytt el-anlegg i Arnadal, samt vet vi at det gjenstår ca kr 500 000 for å ferdigstille 

tjæringen i Høyjord. Vi budsjetterer derfor total med kr 2 500 000 for 2026.  

Restfinansiering av Sandefjord kirkes tak er budsjettert i investering.  
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Statlige tilskudd 

Tilskudd fra rettssubjektet Den norske kirke, via bispedømmet, til to 100 % stillinger som 

kateket (Andebu og Sandar), diakon Sandar (50% av 50%) og diakon Sandefjord (50% av 

50%), diakon 13-20 (50% av 50%. 

 

Budsjettert tilskudd for stillingene er økt med 3,49 % i forhold til 2025. Deflatoren blir trolig 

lavere på tilskudd til kateket og diakon, fordi Kirkerådet skal holde igjen noe midler, som de 

skal prioritere på fellesråd som har vigslede kateketer og diakoner. 

  

Lønnsøkningen er anslått til 4 %, slik at trenden fortsetter med at vi ikke får finansiert 

stillingene fullt ut og fellesrådet dermed sitter igjen med en større andel av kostnadene.  

Fra 2026 får vi ikke lenger administrativ støtte til prosten. I 2022 var denne på kr 45 000, så 

øke den til kr 100 000 i 2023/2024 og ble redusert til kr 20 000 i 2025, før den nå er avsluttet. 

 

Rammeoverføring/tilskudd fra egen kommune 

Hovedinntektskilden til fellesrådet er tilskuddet fra Sandefjord kommune. 

 

Rådmannens budsjettforslag for 2025 ser slik ut; 

Kr 25 911 000 rammetilskudd (av dette overfører vi kr 164 000 til MiSK, avtale fra 2014) 

Kr 541 000 til 13-20, vedtatt for perioden  

Kr 98 000 til Torsdagsklubben (av dette overfører vi kr 36 000 til Arnadal til aktivitet) 

 

Kommunen regulerer rammetilskuddet vårt fra 2025 med en deflator på 3,5 %. I rådmannens 

forslag til budsjett ligger det inne forslag at vi skal la være å bli trukket for redusert 

medlemsmasse. De 3 foregående årene har vi totalt blitt trukket kr 550 000. 
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Lønn og sosiale utgifter 

 
 

Totalt er det budsjettert kr 23 028 000 i lønnskostnader sammenlignet med kr 22 564 000 i 

2025. Lønnsregulering for 2026 er budsjettert til 4 %.  

 

I 2025 var hadde vi vakanse i en stilling, som i hovedsak ble dekket av innleide seelvstendig 

næringsdrivende vikarer. Rene lønnskostnader er derfor noe høyere, mens pensjonskostnader 

er noe lavere enn regulert budsjett.  

 

Reguleringspremien er anslått av KLP å til sammen bli kr 2 030 000. I 2025 var anslaget til 

KLP kr 2 370 000, men endte på kr 2 580 000. I 2024 stemte anslaget til KLP relativt godt 

med det som ble fakturert, men årene før har det vært store sprik på anslag og det som er 

fakturert. I 2025 fikk vi også en ekstraodinær høy kostnad på «avregnet tilskudd bruttogaranti 

for 2024» på kr 329 000 på ordninær faktura for pensjon 3. kvartal. Dette ble hensyntatt i 

regulert budsjett.  For 2026 budsjetterer vi å bruke kr 1 000 000 av premiefondet til å betale 

reguleringspremie med, som er det vi brukte i 2025. Vi har kr 8 453 000 på premiefondet i 

KLP pr 31.12.25. Vi har hørt fra KLP at det kan være fornuftig å ikke bruke mer enn 20 % av 

premiefondet. Vi legger opp til noe lavere, og har heller noe å gå på, om prognosene skulle 

endre seg.  

Kjøp av varer og tjenester 

Samlepost for kostnader knyttet til kontorhold, husleie, renhold, materiell, energi, IKT, 

regnskapsføring osv.  

 

Se eget vedlegg 02-varekjøp, for budsjett på de enkelte konti og kommentarer. 

 

Varekjøp for ordinær fellesrådsdrift er budsjettert til totalt kr 7 100 000 sammenlignet med kr 

7 536 000 i regulert budsjettet for 2025. Årsaken til at budsjettet for 2026 er lavere er at 

fjorårets budsjett inneholdt kostnader til innleid vikar i en kantors permisjon, samt at det var 

budsjettert et rullestillas på kr 100 000.  
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Refusjoner/overføringer 

Posten inneholder betalt mva. Tilsvarende sum refunderes, se punkt Refusjoner/ 

overføringer(inntekter).  

Kr 1 250’ Momskompensasjon 

Kr 290’ refusjon til Sandar, 50 % av felleskostnadene på Sandar menighetshus 

 

Kalk. utg. ved komm.tj.ytingsavtale.   

Posten går mot Kalk. inntekt ved komm.tj.ytingsavtale. 

 

Tilskudd og gaver 

Kr 150 000, konfirmanttilskudd, i hovedsak til bibler 

Kr 36 000, ekstra musikk Torsdagsklubben (av refusjon fra kommunen) 

Kr 145 000, tilskudd til menighetsråd for revisjons- og regnskapskostnader. Fra 2025 vil det 

enkelte sokn få fakturaer fra revisjon og regnskap. 

 

Renteinntekter 

Pr 28. nov hadde vi en innskuddsrente på 4,35 %, og opptjente renter på kr 776 000. Det er 

forventet at rentene skal gå ned. Vi har budsjettert kr 600 000.  

 

Bruk av disposisjonsfond 

Dersom kostnadene er høyere enn inntekter må det finansieres ved bruk av fond. 

For å få normal drift til å gå rundt, må vi budsjettere med bruk av disposisjonsfond på kr 

250 000. 

 

Bruk av bundne fond 

Dersom kostnadene er høyere enn inntekter må det finansieres ved bruk av fond. 
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Overført til investeringsregnskapet 

Egenkapitalinnskudd til KLP på over kr 100 000 må føres i investeringsregnskapet.  

 

Årets egenkapitaltilskudd er budsjettert til kr 145 000 etter prognose fra KLP.  

 

 

Investeringsregnskapet 

Prognoser fra KLP på egenkapitaltilskudd er kr 145 000. Dette budsjetteres med overføring 

fra driftsregnskapet. 

 

Taket i Sandefjord rehabiliteres, og blir ferdig våren 2026. Etter betalingsplanen skal kr 

6 300 000 faktureres i 2026, men dette går via kommunen som en del av kommunal 

tjenesteyting.  
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02 Trosopplæring og konfirmant Stokke/Andebu  

Tildeling av trosopplæringsmidler gis til hver menighet, eller til samarbeidende menigheter 

(Arnadal/Skjee/Stokke og Andebu/Høyjord/Kodal). Midlene sendes til fellesrådet to ganger pr 

år. Det er budsjettert med at eventuelle over-/underskudd skal settes på/tas av øremerkede 

fond til trosopplæring.  

De ulike trosopplæringsområdene kan overføre opptil 5 % av tilskuddet fra bispedømmet til 

fond, overskytende skal tilbakebetales. Andre tilskudd og brukerbetalinger holdes utenom. Vi 

har anledning til å overføre tilskudd mellom trosopplæringsområdene dersom ett av 

områdene har mer enn 5 % til gode ved årsslutt. 

Konfirmantarbeidet for Stokke/Skjee/Arnadal og Andebu/Kodal/Høyjord føres via fellesrådets 

regnskap for å slippe kostnadsfordeling. Eventuelle over-/underskudd skal settes på/tas av 

øremerkede fond til konfirmantarbeid, eventuelt belastet trosopplæringsfond. 

 

 
Det er budsjettert med en økning i tilskuddet fra Bispedømmet på 3,49 %. Sammenliknet er 

lønnsøkning i 2026 anslått til 4 %. Det blir dermed mindre å rutte med til aktiviteter, slik 

trenden har vært de siste årene. Det er lagt inn i budsjettet en intern overføring på 5 % av 

trosopplæringstilskuddet til fellesrådet for å dekke fellesutgifter. Hvert 

trosopplæringsområde/trosopplæringsutvalg får vite hvor mye som er til disposisjon for året, 

dvs budsjettert til varer og tjenester. Og de er ansvarlig for å budsjettere og bruke dette på en 

forsvarlig måte.  
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Det er opp til den enkelte konfirmantansvarlig å ikke bruke mer enn de har i inntekter.  
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03 MR/andre 

Det er budsjettert med at den enkelte menighet/MiSK/Noahs Ark refunderer lønnskostnadene 

på stillingsandelene de har forpliktet seg til. Det er budsjettert å bruke kr 1 000 000 av 

premiefondet til reguleringspremien, og dette er også forholdsmessig budsjettert på disse. 

 
 

Arnadal, Skjee og Stokke dekker ca 20 % ungdomsarbeiderstilling, for 2025 er dette løst med 

frikjøp av soknepresten i Stokke i sin ordinære stilling. Dette finansieres av givertjeneste og 

julemarked. Eventuelle over/underskudd overføres bundet driftsfond «Givertjenestemidler» i 

fellesrådets regnskap.  

Bugården menighet finansierer 20 % barne- og ungdomsarbeiderstilling og gamle 

pensjonsforpliktelser. 

Sandar menighet dekker gamle pensjonsforpliktelser på menighetsfinansierte stillinger. 

Vesterøy menighet finansierer to 20% stillinger (barne- og ungdomsarbeid, musikk). 

Vesterøy menighet dekker pensjonsforpliktelser for tidligere ansatte i barnehagen. 

Barnehagen ble solgt 1.12.2021.  

Stiftelsen Sandefjord menighetspleie har dekket gamle pensjonsforpliktelser på Noahs ark 

bhg. Stiftelsen ble avviklet i 2025, og det ble betalt inn et engangsbeløp til fellesrådet for å 

dekke opp fremtidige forpliktelser. Dette er ført på bundet fond. Årets reguleringspremie 

budsjetteres derfor å finansieres av bundet fond.  

MiSK finansierer frikjøp av kantor.  

Stiftelsen Kristian dekker gamle pensjonsforpliktelser. 


